



浙江省红十字会主办

2016年2月29日

星期一

第317期

# 浙江红十字

ZHEJIANG HONGSHIZI



浙江省红十字会官方微信

腾讯微博: @浙江省红十字会

新浪微博: @浙江省红十字会微博

浙江省红十字会 96232  
捐赠热线电话

浙内准字第 O136 号

网址: http://www.zjredcross.org.cn

以良好的工作业绩迎接省红十字会“七大”召开

## 红十字,在浦江大搜救中闪亮

“找到了,找到了!活着!他们还活着!”在失联近72小时后,2月19日上午10点20分,陈馨怡、陈瀚林、陈敏洁在浦江县檀溪镇长山村狗岭山脚下的一条小溪边被救援人员发现。

“假如没有连续的搜救,迷路的孩子们很可能会被饿死、冻死。”一位参与救援的村民说。从2月16日傍晚接到报警开始,为了在黄金救援期内尽快找到孩子,我省红十字、民安、金华潜水、浦江公安、消防等65支救援队伍,出动直升机、无人机、水下机器人、专业潜水员等,在110平方公里范围开展了一场72小时的水陆空联合搜救行动。

李春菊的家在浦江县大畈乡建光村,离县城20多公里,山高林密,地形复杂。2月16日上午10时许,李春菊12岁的女儿陈馨怡和7岁的儿子陈瀚林,与同村8岁女孩陈敏洁一起出门玩耍,直到太阳落山了还没回,找遍了村里村外都不见孩子踪影。

16日晚上19时左右,李春菊拨打110报警。接警后,公安干警迅速组织乡村两级党员干部及村民对山林池塘等区域进行全面排查,浦江县红十字应急救援队第一时间组织队员参与搜救工作。

村口监控显示,3个孩子当天10时57分曾出现在村口。救援指挥部决定对村庄周边区域展开搜寻。救援队员在当地村民的带领下,分组对附近山林展开地毯式查找,搜寻中还采取喊话、照明等措施,不留一处盲区。

初春的夜间气温降到零度以下,走失的孩子能否熬过严寒,牵动着救援队员的心。当晚,建光村灯火通明,不断有热心人和救援队赶来加入搜寻。但孩子还是没有找到。

2月17日上午,经省红十字会统一协调,浦江、义乌、东阳、



经过近72小时的连续搜救,救援队员成功找到3名走失儿童。

富阳、永康、武义、萧山、仙居两栖等8支红十字救援队到达大畈乡,根据当地救援指挥部部署,投入到紧急搜救工作中。义乌红十字救援队派出了配有热成像仪的救援直升机,2台水陆两栖救援车等设备参与搜救;东阳市红十字救援队携带水下探测仪对村庄附近的水库、河段进行排查;其他红十字救援队根据安排进行山地搜救。

18日,省红十字(仙居)应急救援队、省红十字(新昌)应急救援队及奉化、诸暨、象山、建德等多支红十字救援队加入搜救行列,根据现场救援指挥

部的安排,继续对村庄周边的水库、溪流、高山等区域进行全方位、地毯式搜索。

19日10时20分许,3个孩子在建光村东北方向、离檀溪镇长山村5公里处被发现。

11时左右,孩子们被送往浦江人民医院ICU救治。从孩子失联到被找到,整整72个小时,接近救援黄金时间的极限。

据红十字救援队员介绍,孩子们能挺过这三天,主要是吃到了红十字救援队直升机空投的饼干,口渴了则喝路边的溪水。

目前,陈馨怡、陈敏洁两人

已转入普通病房治疗。而此前伤情较重被转至浙一医院接受治疗的陈瀚林,病情也已稳定。

正如浦江县委书记施振强在事后召开的总结会上指出的,这次搜救行动真正体现了以人为本、生命至上的人道主义精神,通过政府决策、综合协调,发挥民间救援力量的重要作用,形成了良性互动,此次搜救行动,必将在中国搜救史上留下浓重的一笔。

而在这次“最美生命营救行动”中,红十字救援队再一次发挥重要作用,被社会各界称道和点赞。

### 链接

2月19日,浦江3名失联儿童被救援人员成功找到。这场国内史上最强力度的失联儿童搜救行动圆满结束,全省各地18支红十字救援队协同前往参战,发挥了重要作用。

就在春节前,我省遭遇历史罕见的强寒潮和雨雪冰冻天气,全省35支红十字应急

救援队连续奋战在第一线,不分昼夜开展除雪清障、车辆救援、严寒送温暖。

而在去年“11.13”丽水里东山体滑坡灾害事件中,中国红十字(浙江)心理救援队、省红十字(新昌)救援队、省红十字(仙居)救援队、东阳市红十字应急救援队等7支队伍,携

带大型挖掘机、搜救犬、破拆工具等专业救援装备,连夜赶赴灾区,不分昼夜连续奋战,共参与搜索发现遇难群众遗体29具。

在近年来我省历次重大救灾救援行动中,红十字救援队发挥了非常重要而独特的作用。

## 省认真传达学习习总书记在中纪委全会上重要讲话精神 把纪律和规矩挺在前面

□通讯员 喆宏

春节前夕,省红十字会党组理论学习中心组召开扩大会议,传达学习习总书记在中纪委十八届六次全会上的重要讲话和中纪委全会、省纪委全会精神。党组书记、常务副会长王冬梅主持会议,会机关和直属单位副处级以上干部参加学习并研讨。

王冬梅强调,会机关全体党员干部要认真学习、深刻领会中纪委、省纪

委会全会精神,特别要深入学习贯彻习总书记重要讲话精神,准确把握全面从严治党新内涵和新要求。要把政治纪律和政治规矩挺在前面,把纪律建设摆在更加突出位置,用纪律管住管好党员干部。按照“三严三实”的要求,把中央、省委全面从严治党的要求,认真贯彻落实到推进我省红十字事业发展的各项工作中去,全力做好“十三五”开局工作,推进全省红十字工作继续走在全国前列。

## 省委常委、杭州市委书记赵一德对红十字会工作作出批示

□通讯员 童音

近日,省委常委、杭州市委书记赵一德在杭州市红十字会呈报的《杭州市红十字会2015年工作总结和2016年工作要点》上作出批示:“过去一年,全市红十字会组织真抓实干,积极进取,认真履行各项职责,取得了可喜成绩。希望你

们弘扬改革创新精神,进一步加强核心业务建设,实现红十字事业新发展。”

杭州市政协主席、市红十字会名誉会长叶明也作出批示:“过去一年,市红十字会围绕中心、服务大局,开拓进取、奋发有为,各项工作取得了新的成绩,可喜可贺!祝新的一年再接再厉,再上一层楼,作出新的贡献!”

## 宁波召开红十字理论研讨会

□通讯员 张志平

春节前夕,宁波市红十字会召开红十字理论研讨会暨年度工作会议。宁波市红十字会党组书记、常务副会长金黎萍参加会议并讲话。

会上,宁波大学法学院党委书记、研究员郑礼平等和县(市)区红十字会代表围绕“可持续的筹资机制建设、红十字救援体系建设、志愿服务体系建设和党的建设”等主题进行了理论研讨。

## 金建新对湖州市红十字会工作作出批示

□通讯员 郭建根

2月4日,湖州市委副书记金建新在《市红十字会2015年主要工作完成情况和2016年重点工作安排情况专报》上作出批示:“2015年我市红十字事业成效明显,成绩可喜。2016年要进一步坚持问题导向,强化补齐短板,精心打造品牌,促进我市红十字工作更好更快发展。”

2015年,湖州市红十字会认真贯彻落实市委市政府《关于加快发展红十字事业的实施意见》精神,围绕中心、服务大局,依法履职,创新工作,积极拓展红十字服务社会的内容和形式,在应急救援培训、心理救援和心理健康志愿服务、红十字青少年、扩大对外宣传、救助项目参与社会治理等方面形成了地方特色。

## 柴永强率队走访嘉兴爱心企业和爱心人士

□通讯员 严明强

2月1日,嘉兴市副市长、市红十字会会长柴永强率队来到泰隆银行嘉兴分行、韩泰轮胎公司、东明不锈钢公司、嘉兴电力局、朱丽华诊所,向多年来通过嘉兴市红十字会奉献爱心的企业和爱心人士表示感谢,并致以新春的问候。嘉兴市政府副秘书长、市红十字会副会长王一伟,市红十字会党组书记、常务副会长吴月荣,副会长傅琦红等陪同走访。

2015年,这些爱心企业和爱心人士向嘉兴市红十字会捐款达193.4万元。其中,泰隆银行嘉兴分行向该会捐赠96.5万元;韩泰轮胎公司通过该会设立了18.5万元的韩泰爱心基金;东明不锈钢公司向该会捐赠30.6万元;嘉兴电力局通过该会设立了30万元的电力红船爱心基金;盲人推拿师朱丽华向该会捐赠17.8万元。

## 爱心人士为台湾高雄地震灾区捐善款

□通讯员 刘常彬

2月6日3时57分,台湾高雄市发生6.7级地震。当天,根据中国红十字会总会的要求和统一部署,省红十字会及时下发通知,要求全省各级红十字会,加强值班值勤,做好对台捐赠的相关工作。台湾同胞受灾的消息牵动着浙江

人民的心。2月7日,一位爱心大姐一早赶到省红十字会,向台湾受灾同胞捐款2000元。大姐说:“看到台湾发生地震,来表达一点心意,希望台湾地震灾区的同胞多保重!”

“同胞有难,该帮的就帮。”得知台湾高雄发生地震,爱心人士倪海杉先生第一时间赶到象山县红十字会,向台湾受灾同胞捐款100万元。

## 打造可持续、情景化、体验式生命健康教育模式

### ——临安市实施红十字生命健康教育项目纪实

岁末年初,一位年轻母亲赶到临安市红十字会办公室,申请参加红十字急救培训。

去年6月,她一周岁的儿子不慎打翻了家里的热水瓶,开水淋在孩子脚上。孩子奶奶不懂急救,未对孩子做任何急救处理。一个多小时后,孩子母亲匆匆从单位赶回家,发现孩子还穿着被开水浸透的鞋子。送到医院后,孩子被诊断为三度烫伤。最近,得知临安市红十字会开展急救培训,她决定带婆婆一起报名参加:“早点学的话,孩子就不用遭这个罪了。”

去年,临安市红十字会按照中国红十字会总会训练中心统一要求,在省、市红十字会指导下,开展红十字生命健康教育项目,培训学校师资49名、救护员1573名;组织地震、火灾应急演

练,受训人数2814人次;举办以家庭安全隐患排查和应急逃生技巧为内容的亲子讲座32场,受益群众2445人次;开展拓训、远足、演讲等8项安全教育体验活动,获得学校和社会一致好评,初步形成了可持续、情景化、体验式生命健康教育模式。

### 整合社会资源 建设生命安全体验馆

2015年,“红十字生命健康教育项目”被列入临安市政府工作报告,列入市政府年度重点工作。“红十字会单项工作写入政府工作报告,在临安尚属首次。”临安市红十字会原常务副会长陶一二说。

2月,由副市长、市红十字会会长裘小民牵头,市红十字会、教育局、应急办等单位负责人组成

考察小组赴南京市鼓楼区参观学习。市政府办公室专门下发通知,明确市红十字会、教育局、应急办、公安局、科技局等19个项目建设部门和单位的职责任务,全面启动建设生命安全体验馆。

在项目资金不足、时间紧迫的情况下,19个项目实施部门和单位通力合作,众筹300万元共同建设生命安全体验馆。“由于项目兼顾很多部门,无样本可供参考,项目从建设之初就遇到了很多困难。”陶一二说,最终确定的“设计施工一体化”方案,是借市委市政府之力、集各单位部门之智的结果。

体验馆坐落在位于临安市中间地带的於潜中学,占地780平方米,集地震、消防、人防、用电、交通、泥石流等灾害模拟体验和科普、急救培训于一体,今年

上半年将全部建成并投入使用。

### 以学校为阵地 增强项目发展内生力

临安市红十字生命健康教育项目立足需求,将学校作为开展工作的切入点和主阵地。为防止学校工作和红十字会工作“两张皮”,实现由“输血”向“造血”的转化,市红十字会从思想上引导,从教学上固化,使生命健康教育成为学校教育的共同目标,增强项目的内生动力。

於潜中学以红十字工作为办学特色,学校以“创特色、做精品”为目标,将学校的办学理念提炼为:人道——践行教育真谛;博爱——滋润生命成长;奉献——实现人生价值,并在校门口进行展示。

(下转第2版)